

2021·3  
25  
星期四  
辛丑年二月十三  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第25734期  
今日8版

中共中央办公厅国务院办公厅印发《意见》  
进一步深化税收征管改革

见第五版

国务院新闻办发表  
《2020年美国侵犯人权报告》

见第四版

杨传堂率全国政协调研组赴滇开展专题调研并举行座谈

## 巩固拓展脱贫攻坚成果 全面实施乡村振兴战略

罗志军阮成发王予波李江等出席座谈会

本报讯(记者 杨猛 张潇予 左超)3月20日至24日,全国政协副主席、交通运输部党组书记杨传堂率全国政协农业和农村委员会调研组深入云南怒江、保山等地,就“巩固拓展脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略”开展专题调研。

几天来,调研组走进脱贫乡村、易地扶贫搬迁点、扶贫车间,援建学校,看望脱贫群众,调研扶贫产业,考察交通扶贫,全面了解云南巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的做法与成效。

24日上午,调研组在昆明召开座谈会。调研组组长、全国政协农业和农村委员会主任罗志军,云南省委书记阮成发讲话;省委副书记、省长王予波介绍云南省相关工作情况;省政协主席李江主持会议。

听取云南有关方面情况介绍后,杨传堂对云南各项工作的扎实开展和取得的良好成效给予肯定。他说,在云南省

委、省政府高度重视和坚强领导下,云南省巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴战略思路清晰、目标任务明确、体制机制健全、工作富有特色。希望大家继续积极探索、勇于创新、干在实处、走在前列。他强调,要切实增强巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴的责任感使命感,深刻领会和把握新发展阶段“三农”工作重心的新转变、新发展理念对“三农”工作的新要求,新发展格局赋予“三农”工作的新任务,真抓实干做好“三农”工作。要在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴上持续发力,大力弘扬脱贫攻坚精神,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,坚决落实好党中央部署要求,切实做好有序衔接、把握关键、夯实基础、促进融合工作。要汇聚起巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴的磅礴力量,不断总结借鉴和调整完善各项

工作机制,云南各级政协组织和广大政协委员要发挥好人才密集、智力荟萃优势和专门协商机构作用,推动建言资政和凝聚共识双向发力,努力与党和人民一道写好乡村振兴这篇大文章。

阮成发代表省委、省政府对全国政协调研组表示欢迎。他说,党的十八大以来,习近平总书记两次亲临考察云南,发表重要讲话,作出系列重要指示批示,

为云南发展指明了前进方向,提供了根本遵循。云南省坚决贯彻习近平总书记考察云南重要指示精神和党中央决策部署,狠抓各项工作落实,全省经济社会实现跨越式发展,脱贫攻坚取得全面胜利,长期制约云南发展的交通瓶颈得到历史性突破,生态文明建设实现历史性突破,经济发展迈上新台阶,政治生态明显好转。这些成绩的取得,离不开全国政协和国家有关部门、兄弟省市和中央企业的大力支持,对此表示衷心感谢。

调研组成员陈晓华、刘永富、解学智等出席座谈会并作交流发言。云南省陈舜、王显刚、邱江、杨嘉武、陈玉侯、杨杰、张荣明参加会议或陪同调研。

阮成发说,“欠发达”仍然是云南基本情况,我们将把确保在任何情况下都不发生规模性返贫作为工作底线、红线,抓紧建立“一平台、三机制”,推进“四个全覆盖”,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。希望全国政协和国家有关部门继续给予云南关心和支持。我们将认真梳理调研组提出的工作意见建议,加强沟通对接,抓好贯彻落实。

李江要求全省政协系统主动担起责任,围绕省委确定的各项部署,发挥政协优势,积极建言献策,广泛凝聚共识,全力助推工作落实,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴战略,实现云南高质量发展贡献更多政协智慧和力量。

调研组成员陈晓华、刘永富、解学智等出席座谈会并作交流发言。云南省陈舜、王显刚、邱江、杨嘉武、陈玉侯、杨杰、张荣明参加会议或陪同调研。

本报记者(记者 李绍明 瞿姝宁)3月24日下午,省委理论学习中心组举行集中学习。省委书记阮成发主持学习时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于区块链等新一代信息技术的重要论述,抓住新一代信息技术发展的历史机遇,实现换道超车、跨越发展。

中国工程院院士、中国工程院区块链战略研究项目总负责人陈纯应邀作专题辅导,以区块链现状及应用为题全面介绍了区块链技术概况、发展现状和产业应用情况。

阮成发在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记多次对以人工智能、量子信息、移动通信、物联网、区块链为

## 省委理论学习中心组集中学习时强调 拥抱数字化 应用数字化 阮成发主持并讲话

顺势而为、乘势而上。

阮成发强调,信息化是机遇,抓住机遇就能实现换道超车、跨越发展。要拥抱数字化,大胆应用数字化,对产业进行数字化改造,推动经济社会数字化转型。要用数字化解决经济社会发展中的难点、痛点问题,推动工作迈上新台阶。各部门

要抓紧上报数字化应用方案,共同努力,使云南数字化水平迅速提升,进入全国先进行列,为与全国同步基本实现社会主义现代化提供有力支撑。

省委理论学习中心组成员、有关省领导参加学习,省级有关部门和单位负责同志参加。

我省大学生在线学党史  
近25万人次收看  
点击量近100万次

本报讯(记者 李翕坚)3月21日,团省委、省学生联合会组织开展“学党史、强信念、跟党走”党史专题报告会,报告会以“线上直播+线下收看”的形式在各高校广泛开展。

报告会邀请省委党史研究室副主任杨林兴为全省大学生讲授“中国共产党百年光辉历程与宝贵经验”,带领青年大学生回顾党的百年征程。全省各级学联学生会(研究生会)成员、班级团支部书记和班长等学生骨干以会场集中和线下分散形式参加学习,高校团委组织集中收看和同学线上自主收看,近25万人次参加,点击量近100万次。

据悉,团省委、省学生联合会将继续发挥组织优势,引导全省团学组织持续深入开展党史学习教育,加强组织化动员和网络化动员,推动全省高校团学组织以主题团日、专题讲座、第二课堂等形式与载体,常态化开展党史学习教育。

奋斗百年路 启航新征程 |

学党史 悟思想 办实事 开新局



中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

中共中央宣传部发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。新华社发

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”

“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字

“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地,照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创始,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意大党国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

## 中国共产党成立100周年 庆祝活动标识使用说明

此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

一、使用范围

1. 用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。

2. 用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。

3. 用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。

4. 用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

5. 用于制作庆祝活动徽章、即时贴、胸牌、臂章等,供群众佩戴留念。

二、使用要求

1. 庆祝活动标识使用应当严肃、庄重,不得任意修改、变形或变色,不能因放大或缩小破坏标识的完整性。

2. 庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途,不得用于私人庆典和吊唁活动。

3. 以庆祝活动标识为元素制作的

用品,要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关,不得乱用、滥用。

4. 庆祝活动标识使用要结合实际、因时因地而异,妥善把握与周边环境关系,注重整体效果,既要有利于营造浓厚社会氛围,也要注意不能破坏现有自然景观,确保与城乡环境面貌协调统一。

三、使用管理

1. 庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。

2. 市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作,防止标识被商业注册,要加强标识使用的市场监管和管理。

3. 各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督,对不按要求使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

中共中央宣传部

2021年3月24日

新华社北京3月24日电

## 建党百年庆祝活动亮点多

——专家解读中共中央2021年首场新闻发布会

见第二版

省民政厅通知要求清明节期间

## 减少祭扫人员聚集 倡导文明新风

本报讯(记者 郎晶晶)近日,省民政厅下发关于做好2021年清明节祭扫工作的通知明确,原则上不组织开展集中祭扫、集体共祭等聚集性活动,并倡导绿色文明祭扫。

《通知》要求,全省各级民政部门在当地党委、政府和疫情防控指挥机构统一领导下,成立清明节祭扫工作专班,明确分工、压实责任,统筹做好疫情防控与群众祭扫工作,落实应急处置、交通疏导、人员疏散、值班值守、安全防火、人员防护等工作。

《通知》明确,清明节期间,各殡葬服务机构要把加强祭扫服务网络平台建设作为党史学习教育中“我为群众办实事”实践活动的重要举措,通过创建祭扫网站、开通移动客户端、微信公众号等渠道,提供优质网络祭扫服务,同时组织开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“时空信箱”等活动,引导群众选择文明低碳祭扫方式,抵制低俗祭扫用品和迷信行为。

为您导读

我国开展史上最大规模疫苗接种

国民全人群免费接种新冠病毒疫苗

见第四版

云南省2020年国民经济和社会发展统计公报

见第七至八版

持续精准扩大有效投资,年均增速达13%

## 全省重点领域投资快速增长

回眸“十三五” 奋进彩云南

本报讯(记者 段晓瑞)“十三五”期间,我省积极应对经济下行压力和疫情冲击,紧扣稳增长、促改革、调结构、惠民生,持续精准扩大有效投资,全省年均投资增速达13%,经济社会重点领域取得历史性突破。

“十三五”期间,我省把基础设施建设作为全面建成小康社会的支撑性工程,千方百计补短板、破瓶颈、固底盤,基础设施投资迅猛增长,全省高速公路总里程突破9000公里,滇中引水工程建设加快推进,16个州市全部建成“全光网州市”;持续打造世界一流“三张牌”,以重大项目为抓手,推动产

业投资提速增效,逐步形成了绿色铝材、绿色硅材、新能源汽车、生物医药、电子信息制造等特色产业集群,新材料产业园、龙蟒佰利联钛产业基地等项目落地;新型城镇化建设加快推进,全面启动“美丽县城”建设,命名腾冲市等20个“云南省美丽县城”,命名授牌保山市和顺古镇等21个特色小镇。

民生领域建设成效显著。易地扶

下转第二版